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Comunicato Stampa - Con preghiera di diffusione


Il Centro di Cooperazione Culturale “Soundtown” e Effettonotte online presentano 

in collaborazione con Museo Nazionale del Cinema
Serata di presentazione di Giovane e Innocente 3, Premio di giovane critica cinematografica on line
Martedì 24 Gennaio, h. 21.00
presso il C.C.C.  Soundtown – Via Berthollet 25, Torino
Durante la serata sarà proiettato Un matrimonio interplanetario (Italia, 1910, 10’), copia della cineteca del Museo del Cinema di Torino.
Musicato dal vivo da Gerardo Balestrieri (clarinetto, elettronica)
Verrà inaugurato il 24 Gennaio 2006 alle ore 21.00 presso il Soundtown di via Berthollet 25 a Torino la terza edizione del concorso di giovane critica cinematografica Giovane e Innocente. 
Per l’occasione durante la serata, realizzata in collaborazione con il Museo Nazionale del Cinema e la Cineteca del Museo, verrà proiettato il primo film di fantascienza italiano: Un matrimonio interplanetario (10’), del 1910, diretto da Yambo alias Enrico Novelli (1876-1945) e musicato dal vivo da Gerardo Balestrieri (clarinetto ed elettronica). 
L’ingresso alla serata è gratuito.
Giovane e Innocente 3: concorso per saggi e articoli inediti di critica cinematografica su web si rivolge a giovani studiosi e appassionati di cinema, di età compresa fra i 18 e i 26 anni. L’intero concorso si sviluppa lungo l'anno editoriale dal 10 gennaio al 10 giugno 2006 sulle pagine della webzine mensile di critica cinematografica Effettonotte online all'indirizzo www.effettonotteonline.com. 

La novità di questa terza edizione è l’istituzione di un nuovo premio: il migliore blog di cinema. Sempre più numerosi e interessanti i blog che si occupano di cinema verranno segnalati durante Giovane e Innocente 3, su Effettonotte online, in parallelo con tutti gli articoli pubblicati, e alla fine dell’anno il miglior blog verrà premiato.

Un matrimonio interplanetario di Yambo (Enrico Novelli)

(Italia, 1910, 10’)

Sinossi breve

un amore intergalattico tra un terrestre e una marziana, innescato da segnali radiotelegrafici.

Sinossi

Aldovino, studiando il cielo con il suo telescopio scopre su Marte la bella Yala e se ne innamora. Comunicando attraverso un radiotelegrafo domanda al padre della marziana il permesso per poterla sposare, ma lui risponde che acconsentirà alle nozze solamente con un appuntamento sulla luna. L’impresa sembra impossibile ma l’amore non conosce ostacoli. Aldovino costruisce una navicella-proiettile con la quale si lancia nello spazio per arrivare giusto in tempo all’appuntamento. Il film segna il debutto del cinema italiano nella fantascienza. La storia è raccontata con l’ingenuità e l’ottimismo dei precursori del genere. (da fonte web - Mars e le Cinema SF).
Gerardo Balestrieri (clarinetto e elettronica)

Nato l'11 giugno del 1971 a Remscheid in Germania. Figlio dello sradicamento contadino, irpino d'origine, napoletano d'adozione, attualmente vive a Bra. Pianista, fisarmonicista, compositore e cantante, si laurea in lettere e filosofie con una tesi sperimentale sul sincretismo e la spiritualità della musica popolare brasiliana. 
Artista tout court, autore di una live-soundtrack del Nosferatu di Murnau, sviluppa collaborazioni artistiche con Daniele Sepe, Mauro Gioia, teatro regresso. Vince nel 1995 il Festival Buskers di Pelago con la Nave dei Folli, con lo stesso gruppo partecipa ad Arezzo Wave '97 . Attore e fisarmonicista in "napoli muta" (spettacolo teatrale prodotto dal "theatre de la ville di parigi), compare nella soap opera "un posto al sole" e nelle trasmissioni televisive "mezzanotte-giovani" e "convenscion-a-colori". Nel 1999 incide "I nasi buffi e la scrittura musicale" e partecipa al Premio Tenco 2000 come "cantautore esordiente con disco inedito".
Testi sfumati, voce dinoccolata e scura, balestrieri ama giocare con le parole senza perder di vista il ritmo e la danza proponendo " canzoni per anche ed orecchie, per ricci, per pance e per tacchi ".
Giovane e Innocente 3 – Info

L’intero concorso si sviluppa lungo l'anno editoriale dal 10 gennaio al 10 giugno 2006 sulle pagine della webzine mensile di critica cinematografica Effettonotte online all'indirizzo www.effettonotteonline.com.
Per partecipare basta inviare per e-mail un articolo alla redazione di Effettonotte online all’indirizzo staff@effettonotteonline.com – o segnalare il proprio blog. Lo scritto verrà visionato ed eventualmente pubblicato in una delle rubriche aperte al concorso. Gli articoli pubblicati e i link ai blog, di mese in mese, parteciperanno automaticamente al premio, venendo indicati come candidati.
La partecipazione al concorso è gratuita. Gli articoli inviati devono essere saggi e/o recensioni inediti/e. Al termine dell'anno editoriale gli articoli in concorso verranno valutati da una giuria composta da professionisti del settore che premierà i testi migliori. 

I partner 
Giovane e Innocente 3 è realizzato con la collaborazione di ARCI Nuova Associazione, UCCA (Unione Circoli Cinematografici Arci), Museo Nazionale del Cinema e Associazione Amici del Museo.
Inoltre il concorso è sostenuto da Città di Torino e Regione Piemonte, con il patrocinio di Dams Torino e SNCCI (Sindacato Nazionale Critici Cinematografici Italiani).

I premi

SAGGI

· In-deep del presente – saggio sul cinema contemporaneo (dal 1985 al 2006) – 500 euro; visita guidata al Museo Nazionale del Cinema; pubblicazione cartacea su Cinecritica
· In-deep  storico – saggio sulla storia del cinema (dal pre-cinema al 1985) – 500 euro; visita guidata al Museo Nazionale del Cinema; pubblicazione cartacea su Cinecritica
ARTICOLI

· Recensione (film della stagione 2005/2006) – 300 euro; visita guidata al Museo Nazionale del Cinema

· Cult (uno sguardo su un classico della storia del cinema) – 300 euro; visita guidata al Museo Nazionale del Cinema

· Focus-on (uno sguardo su una personalità del mondo del cinema) – 300 euro; visita guidata al Museo Nazionale del Cinema

BLOG

Migliore Blog di cinema e dintorni, attivo fra gennaio 2005 e giugno 2006 – 300 euro; visita guidata al Museo Nazionale del Cinema.
EFFETTONOTTE online - web > http://www.effettonotteonline.com - e-mail >  staff@effettonotteonline.com

un progetto del  Centro di Cooperazione Culturale - Via Berthollet, 25 − 10125 Torino

tel > 011/6696331 – web > http://www.soundtown.it – e-mail > soundtown@soundtown.it


