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Torino, 24 settembre 2003

Il Centro di Cooperazione Culturale “Soundtown” e Effettonotte online presentano

GIOVANE E INNOCENTE - Premio di critica cinematografica

Il primo concorso per saggi e articoli di critica cinematografica su web che si rivolge a giovani studiosi e appassionati di cinema, di età compresa fra i 18 e i 26 anni.

Il concorso si sviluppa lungo l'anno editoriale ottobre 2003/giugno 2004 sulle pagine della webzine mensile di critica cinematografica Effettonotte online all'indirizzo www.effettonotteonline.com  

Per partecipare basta inviare per e-mail un articolo alla redazione di Effettonotte online all’indirizzo staff@effettonotteonline.com. Lo scritto verrà visionato ed eventualmente pubblicato in una delle cinque rubriche aperte al concorso. Gli articoli pubblicati di mese in mese parteciperanno automaticamente al premio, venendo indicati come candidati.

La partecipazione al concorso è gratuita. Gli articoli inviati devono essere saggi e/o recensioni inediti/e. Al termine dell'anno editoriale gli articoli in concorso verranno valutati da una giuria composta da professionisti del settore che premierà i testi migliori. 

Rubriche aperte al concorso e premi:

IN-DEEP: saggi di cinema con tema libero: possono essere studi comparatistici tra cinema e altre arti o approfondimenti specifici su uno o più film o su una o più sequenze di un film. Premio di 750 € + pubblicazione cartacea su una rivista specialistica del settore. 

FOCUS-ON: saggi relativi all'analisi o allo studio di un/a regista o di una personalità del mondo del cinema; premio di 400 €. 

RECENSIONI: film in uscita nella stagione 2003/04; premio di 300 €. 

CULT: sguardi sui film della storia del cinema; premio di 300 €. 

CORTI: recensioni e analisi di cortometraggi; premio Shortvillage di 300 € + pubblicazione cartacea sul mensile "Taglio Corto". 

Giurie: 

Al termine dell’anno editoriale (giugno 2004) gli articoli candidati nelle diverse categorie verranno valutati da una giuria così composta:

Dario Tomasi (Università di Torino)

Ruggero Eugeni (Università Cattolica di Milano e Brescia)

Giulia Carluccio (Università di Torino)

Federica Villa (Università di Torino)

Franco Prono (Università di Torino)

Tommaso Casini (Shortvillage.com)

Silvio Alovisio (Museo Nazionale del Cinema)

Piero Spila (Sindacato Nazionale Critici Cinematografici Italiani)

Per la sola rubrica dei Corti (premio Shortvillage) viene formata una seconda giuria composta da:

Marco Gallo (Shortvillage.com)

Tommaso Casini (Shortvillage.com)

Dirk Van den Berg (regista e sceneggiatore)

Giovane e innocente è realizzato in collaborazione con: Arci Nuova Associazione, UCCA (Unione Circoli Cinematografici Italiani), Shortvillage.com e Fnac.
Con il patrocinio di: Comune di Torino, Provincia di Torino, Regione Piemonte, Università degli Studi di Torino (Dams Cinema), SNCCI (Sindacato Nazionale Critici Cinematografici Italiani)
Per ogni informazione e per visionare il bando di concorso: www.effettonotteonline.com
Effettonotte online
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