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COMUNICATO STAMPA

Torino, 20 maggio 2002

Dopo sei mesi di rodaggio Effettonotte online, webzine di critica cinematografica, si presenta ufficialmente con il nuovo indirizzo www.effettonotteonline.com.

Ideato nel 1999 da Davide Saraceno e Mauro Brondi, il sito web si proponeva come specchio e contenitore del periodico cartaceo Effettonotte, nato nel 1997 tra le mura della Facoltà di Lettere e Filosofia dell’Università di Torino da un progetto di Lorenzo De Nicola.

Completamente rinnovato negli intenti, nella struttura e nella grafica, oggi Effettonotte online tenta di superare la sua natura originaria per proporsi come nuovo soggetto della giovane critica cinematografica online.

Oltre ai materiali apparsi sulla rivista cartacea, ai contenuti del sito si aggiungono rubriche e sezioni nuove, che permettono una maggiore attenzione critica anche all’attualità e alla realtà cinematografica torinese.

Effettonotte online pubblica i suoi articoli suddividendoli in 8 rubriche (In deep, Recensioni, Cult, Interviste, Corti, Focus-on, Festival, Libreria), a cui si affiancano:

· News – editoriali e veloci richiami ai principali festival, concorsi, manifestazioni e convegni dedicati al cinema con particolare attenzione verso la realtà torinese;

· Museo Nazionale del Cinema - Effettonotte online, oltre a pubblicare mensilmente il programma completo delle proiezioni del Museo Nazionale del Cinema, approfondisce con saggi e recensioni le diverse retrospettive;

· L’Occhio Indiscreto - la gallery fotografica di Effettonotte online con immagini di cinema rare, aggiornata ogni settimana.

La rivista è una realtà aperta composta da un nucleo di studenti di cinema attorno al quale si sono raccolti, negli anni, numerosi collaboratori, tra i quali Dario Tomasi, Luca Aimeri, Giona A. Nazzaro, Alessandro Amaducci e Giampiero Frasca, anche direttore responsabile della rivista.
http://www.effettonotteonline.com
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